

市場環球概覽

17 / 01 / 2024

上證指數 2,893.99

15:59:34 | SSEC +7.70 (+0.27%)

中證1000 5,539.47

15:59:58 | CSI1000I -19.90 (-0.36%)

深證成指 8,992.07

16:29:30 | SZI +28.15 (+0.31%)

富時中國A50指數 11,105.09

15:00:00 | FTXIN9 +68.86 (+0.62%)

中信標普300 2,998.34

15/01 | SPCITIC300 -3.47 (-0.12%)

中信標普50 2,951.36

15/01 | SPCITIC50 +1.03 (+0.03%)

A股指數 3,034.25

15:59:34 | SSEA +8.07 (+0.27%)

上證100 5,044.68

15:59:46 | SSE100I +20.11 (+0.40%)

China Index



我国首部“银发经济”政策文件出台 多个亮点勾勒出幸福晚年生活图景

来源：央视网 | 2024年01月16日 10:51:23



銀髮經濟

我國首部「銀發經濟」政策文件出台 多個亮點勾出幸福晚年生活圖景。

數據顯示- 銀發族佔我國60歲以上的人口有近三億，而且還在不斷增加，多樣化需求龐大。就在1月15日，國務院辦公廳印發《關於發展銀發經濟增進老年人福祉的意見》，這是我國首個以「銀發經濟」命名的政策文件。

銀發經濟是向老年人提供產品或服務。《意見》提出了4個方面26項舉措，未來，國家將著力培育高精尖產品和高品質服務模式，讓老年人共享發展成果，安享幸福晚年。

國家將擴大和發展七方面的服務，包括養老助餐、居家上門、社區便民、老年健康、養老照護、老年文體、農村養老等方面的服務。目前，我國銀發經濟規模大概在7萬億元左右，佔GDP比重大約為6%左右。到2035年，銀發經濟規模將達到30萬億元左右，佔GDP比重約10%。



國家藥監局：2023年國家藥品抽檢合格率99.3%

記者今天從國家藥監局獲悉，2023年國家藥品質量抽查檢驗1.9萬批次，合格率達到99.3%，我國藥品安全形勢持續向好。2023年國家藥監局部署在全系統開展為期一年半的藥品安全鞏固提升行動，嚴查風險隱患，嚴懲違法犯罪。

扎實推進落實「兩品一械」企業質量安全主體責任監督，管理規定，強化企業質量，管理/企業開展/防疫藥械等重點產品及加強委託生產和網絡經營的監管力度。



2024年 春運民航運輸旅客量 料達8000萬人次 創歷史新高



2024年春運 | 民航旅客運輸量預計較2023年增長44.9%

在國務院新聞辦公室舉行的2024年春運形勢及工作安排新聞發佈會上，民航局相關負責人表示，今年春運民航旅客有望創歷史新高。2024年春運民航旅客運輸量預計將突破8000萬人次較2019年增長9.8%，較2023年增長44.9%，有望創歷史新高。

2024年春节假期小型客车免费通行时段起止时间为2月9日（除夕）00:00至2月17日（正月初八）24:00，共免费9天。

CCTV 13 新聞

2024年春节假期 小型客车免费通行时段起止时间

2月9日（除夕）00:00至2月17日（正月初八）24:00

共免费 9 天

Illustration of various cars (red, black, yellow, blue) on a road with green trees.



2024年春運 | 小客車9天免費通行全國收費公路 多舉措保障出行

1月16日，國務院新聞辦公室舉行新聞發佈會。今年春運，自駕出行將越來越多，春節期間小客車免費通行全國收費高速公路共有9天時間。免費通行時段起止時間為2月9日（除夕）00:00至2月17日（正月初八）24:00，共免費9天。



全球第一！中国汽车出口新突破

21世纪经济报道 2024-01-13 02:59

也有很大的关系



三万亿俱乐部

廣州

其中一大功臣

重慶

早在2023年上半年，「唱衰」廣州和重慶的聲音也不少。因為當時他們的GPD 增速只有4.6%，低於全國平均5.5%。沒想到短短半年時間，他們能夠一齊翻身和上海/北京/深圳成為中國三萬億GPD 五強城市！

其中一個原因可能是來自汽車產業，中國汽車去年出口量大幅增長了六成，更加超越日本汽車出口成為全球第一汽車出口國，顯示由2023年1月至11月，已經有442萬輛汽車出口。而廣州和重慶本來就是汽車重鎮。

他們走的路線卻有不同。廣州成功主要是靠新能源汽車。全國平均每3輛出口汽車就1輛是電動載人汽車，而廣州出產的小鵬，廣汽埃安都突破百萬數量，業績翻倍。

之前重慶的優勢是在做車，但現在多了一個優勢，就是物流大通道，從2023年春天，重慶就開出了一條西部陸海的新通道，首列載滿新能源汽車的火車，通過重慶去到中國廣西等沿海城市，再乘船去歐洲！因此重慶亦成為中國汽車外貿的大贏家。



大韓航空與國泰航空飛機在日本北海道機場相撞，北海道機場公司表示，在下午5點30分左右，是移動中的大韓航空飛機與一架停止的國泰航空飛機發生接觸。因為大雪原因，今天新千歲機場已經取消46個往返機場的航班。據瞭解，大韓航空航班上共有289名乘客和機組人員，無人受傷。國泰航空飛機上沒有乘客，也沒有人員受傷。這件事令人關心到日本機場短短兩星期內已發生第二次的嚴重意外！今年北半球冬天普遍下大雪情況嚴重，所以大家可以提醒準備去旅遊的朋友，一定要買好旅遊保險



Thank You